

P-13570  
СЧ

# Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СТАЛИН ЮШ ЖУВАТ (по сталинскому пути)

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.



И. В. СТАЛИН.

№ 21 (526)

ВТОРНИК

1

МАЯ

1951 г.

Год издания 9-ый

Цена 15 коп.

### Подарок молодежи

Готовясь к достойной встрече международного праздника 1 Мая, комсомольцы и молодежь Кушеватского рыбозавода брали на себя социалистические обязательства по досрочному выполнению производственных заданий. Свое слово они с честью сдержали.

Большинство молодых рабочих, занятых на ремонте плашкоутов, катеров и установке моторов, план апреля месяца выполнили на 100—150 процентов. Высокая производительность труда позволила закончить полный ремонт несамоходного флота на 19 дней раньше срока, а установку моторов в корпуса к 25 апреля. Молодежные катера „Кушеватец“, „№ 66“, „Коминтерн“ и „Волна революции“ уже готовы к пути. К началу навигации подготовили также свои плашкоуты кормприемщики т. т. Зубрицкая Н., Бимбеева Н., Батнасунова И., Душак В. и другие.

Хорошо потрудились в предпраздничные дни и молодые рыбаки завода. К 1 Мая полностью закончен ремонт орудий лова, а часть изготовлена вновь.



В. И. ЛЕНИН в Москве на Красной площади. Май 1919 г.

Выступая 1 Мая 1919 г. с речью на Красной площади в Москве В. И. Ленин произнес великие пророческие слова:

„Внуки наши, как диковинку, будут рассматривать документы и памятники эпохи капиталистического строя. С трудом смогут они представить себе, каким образом могла находиться в частных руках торговля предметами первой необходимости, как могли принадлежать фабрики и заводы отдельным лицам, как мог один человек эксплуатировать другого, как могли существовать люди, не занимавшиеся трудом. До сих пор, как о сказке, говорили о том, что увидят дети наши, но теперь, товарищи, вы ясно видите, что заложенное нами здание социалистического общества—не утопия. Еще усерднее будут строить это здание наши дети.“

### Праздник вдохновенного труда и мира

Первое мая—светлый праздник радости и труда, является днем солидарности трудящихся мира, днем братства рабочих всех стран.

В утро Первого мая мысли и взоры трудящихся, всех народов мира, устремлены к нашей стране, где стали явью заветные мечты тружеников, где построено социалистическое общество, где воздвигается величественное здание коммунизма. Весь мир видит, что Советский Союз является решающей и прогрессивной силой нашей эпохи, что он воплощает в себе ум, честь и счастье мира, возглавляет неодимое и победное движение человечества по пути подлинной демократии и прогресса.

Советский народ, вдохновляемый мудрой большевистской партией, руководимой гением великого Сталина, строя коммунистическое общество, добился выдающихся успехов во всех областях политической, экономической и культурной жизни страны. Об этом ярко свидетельствуют итоги успешного выполнения послевоенного пятилетнего плана. Наша страна своими собственными силами,

без посторонней помощи, в короткий срок после окончания Великой Отечественной войны восстановила народное хозяйство, значительно превзошла до-военный уровень промышленного и сельскохозяйственного производства.

Предусмотренный пятилетним планом рост промышленного производства перевыполнен. Выпуск валовой продукции промышленности в последнем году пятилетки превысил уровень 1940 года на 73 процента. План промышленного производства в 1950 году выполнен на 102 проц. Больших успехов достигло сельское хозяйство. Установленное пятилетним планом задание по урожайности зерновых культур выполнено с превышением. Валовый урожай которых в 1950 году составил 7 миллиардов 600 миллионов пудов. Успешно решается задача по развитию общественного животноводства, поголовье продуктивного скота превышает довоенный уровень.

Принятый второй сессией Верховного Совета СССР государственный бюджет на 1951 год с новой силой показывает, что в советской стране все

усилия, вся энергия направлены на мирное строительство, на дальнейший подъем благосостояния и культуры народных масс. Родному государству, партии, товарищу Сталину советские люди обязаны всем счастьем своей свободой и обеспеченной жизни.

Советский народ, успешно претворяя в жизнь сталинский план преобразования природы, приступил к величайшим стройкам коммунизма—строительству Куйбышевской, Стalingрадской и Каховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского, Северо-Крымского каналов, заканчивает строительство Волго-Донского канала.

Величественные достижения коммунистического строительства в Советском Союзе, выдающиеся успехи стран народной демократии в построении основ социализма, новый подъем в развитии и росте Китайской Народной и Германской Демократической республик означают дальнейшее укрепление могучего фронта борьбы за мир и демократию. Спаянные узами нерушимой братской дружбы Советский

Союз, Китай и страны народной демократии представляют великую и могучую силу в деле укрепления мира во всем мире, равной которой нет и не было в истории человечества.

В то время, как жизнь в СССР и странах народной демократии расцветает с каждым днем, капиталистические страны запутываются в экономических и социальных противоречиях, катастрофически ухудшаются положение трудящихся масс. Все это свидетельствует о гнилости и обреченности капиталистической системы хозяйства. Американо-английские империалисты ищут выхода из туника в развязывании новой агрессивной войны. Взбешенный провалом своих усилий сорвать коммунистическое строительство в СССР, крахом заговора против стран народной демократии, крушением мифа об атомной монополии, разъяренный исторической победой китайского народа и подъемом национально-освободительного движения народов колоний, американо-английский империализм перешел к открытым актам авантюрам.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

В отличие от империалистических государств СССР реши-

# Новыми подвигами мирного труда крепите могущество нашей социалистической Родины!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1951 года).

\* \* \*

## Трудовые успехи трудящихся района

Вместе со всем советским народом в обстановке высокого производственного подъема, напряженной работой на подготовке к весенне-летней птице, севу, кочевьям оленебригад, в животноводстве и в других отраслях хозяйства, торжественно встречают праздник Первого мая трудящиеся нашего района.

Рыбаки и рыбачки колхозов «Путь Сталина», «Залучшую жизнь», «Советский север», «Елап юш», «Верный путь», «Красный путь», укрупненных колхозов имени Жданова, «Путь Ленина» и имени Ворошилова на 10 дней раньше срока, взятого ими по обязательству на районном совещании рыбников, закончили подготовку к птице. В этих колхозах полностью отремонтированы орудия лова, флот, промысловые избушки. 180 рыбаков синских колхозов выехали на улазный лов.

С хорошими производственными показателями пришли к празднику и полеводы колхозов. Полностью выполнили план зимних агротехнических мероприятий колхозы «Верный путь» и «Елап юш». Здесь на поля вывезено более 900 тонн навоза, семенной материал засыпан на яровизацию. Полностью укомплектованы

бригады, все члены бригад закончили техминимум. Тягловая сила поставлена на отдых, весь сельхозинвентарь отремонтирован и закреплен за бригадами.

С неплохими результатами к празднику пришли животноводы района. План развития крупного рогатого скота за первый квартал выполнен в целом по району на 103,3 процента. Оленеводы района, закончив подготовку к весенне-летним кочевьям, обеспечили своевременный выход оленестада к местам летовок. Бригады снабжены всем необходимым на весь весенне-летний период.

Славными трудовыми подвигами пришли к Маю и охотники колхозов, дав стране на сотни тысяч рублей мягкого золота. Многие из них активно участвовали в предмайские дни на подготовке к птице, где также добились хороших успехов. Выполнением предмайских обязательств пришли и колхозники строительных и лесозаготовительных бригад.

Необходимо всем колхозам, предприятиям района закрепить успехи предмайского соревнования и план второго квартала по всем отраслям хозяйства выполнить также досрочно.

## Май у оленеводов

Подготовка к празднованию Первого мая у оленеводов района проходила с подготовкой к выходу на весенне-летние кочевья. Качественно отремонтировав необходимый инвентарь и обеспечившись продуктами питания, бригады своевременно начали каслания.

Ленина», «Верный путь», «Елап юш», «Красный путь» уже прибыли на отельные места. Начался массовый отел оленей. Пастухи и зооветспециалисты борются за сохранение каждого родившегося теленка.

Кравченко.

## ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ

Строительные бригады колхозов района вдохновенный праздник труда встречают производственными успехами.

В колхозе имени Жданова (председатель т. Падерин) также закончено к празднику строительство телевидения на 25 голов. Проводятся строительные работы и в ряде других колхозов.

Набиулин.

## Полеводы встречают весну

Наступили теплые весенние дни. Это — самое горячее время для полеводов. Нужно во время подготовить сельскохозяйственный инвентарь, тягловую силу, во время проявления зерновых культур, приступить к яровизации семенного картофеля.

В колхозе в текущем году составит 42,3 га, в том числе под картофель 32 га. 26 членов полеводческой бригады заключив ремонт инвентаря, приступили к яровизации семенного картофеля.

Хорошо проходит подготовка к весенне-посевной кампании в укрупненном колхозе имени Жданова. Посевная площадь этого

## Укрупненный колхоз к Маю

Шурышки, 30 апреля (По радио) Трудовыми успехами отмечают первомайский праздник колхозники укрупненного колхоза имени Микояна. Оленеводческие стада своевременно вышли на кочевья к местам отела, рыбаки и рыбачки закончили подготовку к весенне-летней птице. На подготовке к птице колхозники Кондыгина Анна, Кельчин Карп и Кельчин Михаил свое апрельское задание выполнили на 180 процентов.

Среди животноводов колхоза первенство в предмайском соревновании заняли колхозники Ларахов, Рочева и Лапотникова. Бригада лесозаготовителей свое обязательство выполнила на 110 проц. Ими заготовлено 325 кубометров дров.

Первомайские призывы ЦК ВКП(б) вдохновили колхозников колхоза имени Жданова на новые трудовые успехи.

Медведева.

## Переходим на оседлость

Радостно встретили члены укрупненного колхоза имени Жданова мероприятия о переводе кочевого населения на оседлость и концентрации колхозного производства в одном хозяйственном центре. Первым подал заявление на постройку жилого дома колхозник Харташанов Ефим. Его примеру последовали и другие. В нынешнем году планом колхоза намечено построить для колхозников 9 домов.

Для проведения строительных работ в колхозе организована постоянная строительная бригада. 19 колхозников уже приступили к заготовке леса. На участках Ханты-Питляр и Апрасе-Мае готовятся к срубу 4 жилых дома.

Организация постоянных производственных бригад значительно улучшила производительность труда. На должную высоту установлен учет работы колхозников, за каждую декаду в правлении колхоза вешиваются показатели работы.

Падерин.

## Премирование финансактива

Решением исполнкома Шурышкинского райсовета за успешное завершение расчетов по V государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР, премированы лучшие уполномоченные по займу и члены низовых комсомолов.

В числе премированных т. т. Шахов В. Г., Макаров В. И., Истомин А. А., Черепанова Р. П., Куприн М. Т., Истомин Т. К., Свалов И. Г., Мартынёва Е. А., Конев И. К., Матвеев А. Н. и др.

Журавлев.

Ответственный редактор  
У. В. МОКРИНСКАЯ.

Тираж 700 экз.



СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ —  
ЗНАМЕНОСЦУ МИРА!

Плакат работы художника В. М. Викторова, выпущенный издательством «Искусство». Прессклише ТАСС.

## Родина счастья

Ветры,  
гоните с планеты нечастье!  
Солнце,  
лучами весь мир обнимай!  
Родина мужества,  
света  
и счастья  
празднует Первомай.  
Радость,  
на улице неугомонной  
лейся из наших сердец через край.  
Песня орлица,  
лети над колонной,  
крылья знамен вздымай.  
В славе,  
с которой дошли до рейхстага,  
знамя пылает победным огнем.  
К цели высокой  
стремительным шагом,  
раны врачуя,  
идем.  
Вынесли тяжесть огромного веса.  
Пушки умолкли...  
По горло забот!  
Каждая вспышка огней Днепрогэса  
нас  
к коммунизму  
зовет!  
Каждая свежая рельса и шпала,  
каждый вагончик угля и руды,  
буйные всходы—  
где степь пустовала,  
на пепелищах—сады...  
Глянь, как могучи  
народные плечи!  
Вечно крепка  
у народа рука.  
Кто нашей поступи  
станет перечить?  
Сломим  
любого врага!

Ветры,  
гоните с планеты нечастье!  
Солнце,  
лучами весь мир обнимай!  
Родина радости,  
света  
и счастья  
празднует Первомай.

А. Косарь.

Село Мужи, типография Тюменского Облполиграфиздата.